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Pamokos tikslai
· Ugdyti gebėjimą analizuoti chemines reakcijas atomų sandaros požiūriu.
· Ugdyti gebėjimą saugiai ir kūrybiškai naudoti mokyklines gamtos tyrimo priemones, savarankiškai susiplanuoti ir atlikti stebėjimus ir bandymus. 

Pamokos uždaviniai
Naudojantis virtualia laboratorija:

· Atlikti virtualius NaCl ir CuCl2 elektrolizės eksperimentus.
· Užrašyti  oksidacijos –redukcijos puslygtes ir pilnas lygtis reakcijų, kurios vyksta elektrolizuojant NaCl ir CuCl2 tirpalus ir lydalus.
· Atpažinti ir paaiškinti natrio chlorido ir vario(II) chlorido elektrolizės metu susidarančius produktus.
Ugdomi mokinių gebėjimai

Dalyko srities:
· Aiškinti oksidacijos – redukcijos reakcijas, nurodant oksidatorių ir reduktorių.
· Užrašyti oksidacijos – redukcijos reakcijas, parodant elektronų perėjimą.
· Atpažinti ir paaiškinti cheminių reakcijų požymius.
IKT srities:

· Pagal pateiktą nuorodą, surasti ir atverti tinklalapį.
· Atverti, užverti interneto naršyklės bei pagalbinius langus.
· Pasižymėti objektą, jį vilkti, kopijuoti, įklijuoti.
· Naudotis teksto redagavimo programa.
Mokymo metodai pamokoje: demonstravimas, aiškinimas, virtualus eksperimentas.
Mokymo priemonės pamokoje: pateiktis, kompiuteriai prijungti prie interneto,  daugialypės terpės projektorius, http://mkp.emokykla.lt/saugi-chemija/grotuvas/. 
Pamoka vyksta kompiuterių klasėje. 

Pamokos eiga
	Laikas
	Mokytojo veikla
	Mokinių veikla
	Darbo formos, užduotys mokiniams

	2 min.
	Skelbia pamokos temą ir uždavinius.
	Užsirašo pamokos temą ir pasižymi pamokos uždavinius
	1, 2 skaidrės

	3 min.
	Pateikia klausimus: 
Ką vadiname oksidacijo reakcija?

Ką vadiname redukcijos reakcija?

Kas atsitinka atomams, vykstant oksidacijos – redukcijos reakcijoms?
	Atsako į pateiktus klausimus
	3, 4 skaidrės 

	5 min.
	Paaiškina, kaip surenkamos  ir atpažįstamos vandenilio ir deguonies dujos.

Pateikia klausimą:

Kaip atpažintumėte susidariusį varį, chlorą?
	Pasižymi vandenilio (sprogios dujos) ir deguonies (įsiliepsnoja rusenanti skalelė) dujų atpažinimo reakcijų požymius.

Atsako į klausimą. Pasižymi užrašuose.
	5, 6 skaidrės

	5 min.
	Aiškina kaip prisijungti prie virtualios laboratorijos, pagrindinius valdymo principus:

· kaip surasti ir atverti laboratorinį darbą;
· kaip pasirinkti sudėtingumo lygį ir režimą;

· kaip atverti testo klausimus

· kaip perkrauti laboratoriją, kai reikia atlikti kitą eksperimentą

· kur surasti, kaip parsisiųsti mokinio atsiskaitymo lapą;

· kaip atverti enciklopedijos skyrelį;

· kur surasti instrukciją mokiniui.
Skiria užduotis mokiniams,  pagal pasirinktą lygį, išdalina mokinio atsiskaitymo lapus.
	Jungiasi prie virtualios laboratorijos, atveria laboratorinį darbą. Renkasi lygį ir režimą.
	7 skaidrė;  

virtuali laboratorija;
mokinio atsiskaitymo lapas;
darbo instrukcija

	25 min.
	Konsultuoja, padeda mokiniams, kai kyla klausimų.
	Atsako į tris testo klausimus, kelia hipotezę, planuoja ir atlieka virtualų eksperimentą,  pildo mokinio atsiskaitymo lapą.
Atsako baigiamuosius klausimus.

Daro išvadas, užbaigia darbą.
	Mokinio atsiskaitymo lapas (pildomas kompiuteriu arba ranka);
virtuali laboratorija;
darbo instrukcija

	5 min.
	Apibendrina pamoką,  surenka atsiskaitymo lapus.
	Atiduoda arba išsiunčia elektroniu paštu atsiskaitymo lapus,  sutvarko darbo vietas. 
Reflektuoja, įsivertina darbo sėkmingumą.
	


Vertinimas
· teisingai nustatyti oksidacijos laipsniai; 
· teisingai užrašytos oksidacijos – redukcijos reakcijų puslygtės ir lygtys;

· teisingai nustatytas oksidatorius ir reduktorius;
· teisingai atpažinti ir apibūdinti reakcijos požymiai.
Literatūra
· Jasiūnienė R., Valentinavičienė V., Chemija 9 klasei, Vilnius, „Alma littera“, 2004
· Ryan L., Chemija tau, 9 klasei, „Alma littera“, 2004
· Lietuvos bendrojo lavinimo mokyklos pagrindinio ugdymo bendrosios programos (projektas), 2007 m.
Rekomendacijos mokytojui
· Į pateiktį įkelti pamokos tikslus, uždavinius, klausimus teikiamus mokiniams, dujų atpažinimo požymius,  piešinuką, vaizduojantį, kaip reikia surinkti dujas po vandeniu, virtualios laboratorijos svetainės adresą, mokytojo elektroninės pašto dėžutės adresą
· Pagal mokinių pasirengimo lygį diferencijuoti laboratorinio darbo užduotis: 
· gabiausiems ir geriausiai pasirengusiems ištirti NaCl ir CuCl2 tirpalų ir lydalų elektrolizės reiškinius, parašant reikalingas lygtis ir apibūdinant reakcijų požymius;
· vidutinių gebėjimų mokiniams ištirti NaCl lydalo, CuCl2 tirpalo ir lydalo elektrolizės reiškinius, parašant reikalingas lygtis ir apibūdinant reakcijų požymius;
· silnai pasiruošusiems ir nedidelių gebėjimų mokiniams atlikti NaCl  lydalo ir CuCl2 tirpalo eletrolizę, parašant reikalingas lygtis ir apibūdinant reakcijų požymius.
· Pirmą kartą naudojant virtualią laboratoriją užduočių skaičių mažinti, rekomenduoti dirbti mokymosi režimu.
· Paaiškinti mokiniams, kad dirbant kontrolinio darbo režimu, jie testo rezultatus galės išsiųsti mokytojui (elektroniniu paštu), o mokymosi – ne. Pažymėti, kad kontrolinio darbo režimu jie negalės naudotis enciklopedijos medžiaga, bei atsakę į klausimą negalės tuoj pat pasitikrinti atsakymo teisingumo. Tačiau pats laboratorinio darbo atlikimas abiem režimais nesiskiria. 
